

赋能侨都 读懂江门

农历癸卯年
五月初四

2023年6月
星期二

21

总第
12317期

24小时报料:4008 4567 88
江门新闻网 www.jmnews.com.cn



国内统一连续出版物号:CN 44-0044 江門日報社出版 今日12版 开平16版

新华社北京6月20日电 近日,国家主席习近平复信比利时知名友好人士董博,鼓励他继续积极促进中比、中欧友好。习近平指出,读到你热情洋溢的来信,我回想起2014年和夫人访问比利时期间,同非利普国王夫妇一道出席天堂动物园大熊猫园开园仪式的情景。我高兴地得知,当年在天堂动物园栽种的紫玉兰已花开满树,作为中国“友谊使者”的两只大熊猫也在茁壮成长。

习近平强调,当前,中国正在积极推进人与自然和谐共生的中国现代化,实施生物多样性保护重大工程,一大批珍稀濒危物种得到有效保护,大熊猫已从“濒危”降为“易危”等级。中国坚定不移走生态优先、绿色低碳的高质量发展之路,将为世界提供更多机遇,为全人类进步作出更大贡献。中比关系的发展,离不开两国各界友好人士的长期努力和无私奉献。相信您和其他友好人士将继续

续撒播友好的种子,吸引更多民众特别是青年一代踊跃投身友好事业,为中比、中欧关系发展作出新的贡献。近日,比利时天堂动物园董事长、创始人董博致信习近平主席,回顾习近平主席和夫人彭丽媛2014年3月访问期间出席天堂动物园大熊猫园开园仪式的情景,表示中国园体现人与自然和谐共生理念,中国梦和中国的发展繁荣永远是可共享的机遇。

中共广东省委十三届三次全会在广州召开 深入学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神 锚定“走在前列”总目标 激活“三大动力”奋力实现“十大新突破” 扎实推进中国式现代化的广东实践 黄坤明代表省委常委会作报告

江门日报讯(徐林 骆晓骅 岳宗)6月20日,中国共产党广东省第十三届委员会第三次全体会议在广州召开。会议以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的二十大精神,围绕实现总书记赋予的使命任务,进一步深化改革,推进广东高质量发展,为全面建设社会主义现代化国家走在前列作出新的更大贡献。

会议审议通过了《中共广东省委关于深入学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神奋力在推进中国式现代化建设中走在前列的决定》和《中国共产党广东省第十三届委员会第三次全体会议决议》。

会议指出,4月10日至13日,习近平总书记亲临广东视察并发表重要讲话、作出系列重要指示,为我们奋进新征程、推进广东现代化建设指明前进方向、注入强大动力,总书记对广东在推进中国式现代化建设中走在前列,这是对广东的深切勉励、殷切期望和战略指引,一锤定音明确了广东工作的总目标,我们要一体学习贯彻党的二十大精神,总书记对广东系列重要讲话、重要指示,担负起推进中国式现代化建设的广东使命,自觉以“走在前列”总目标统领广东各项工作,把坚持“两个确立”、做到“两个维护”落实到行动上。要深刻把握总目标蕴含的丰富新内涵,着眼强国建设、民族复兴深刻认识总目标蕴含的新使命,努力在改革发展中一马当先,在风雨斗争中立于不败之地,牢牢掌握战略主动、发展主动;着眼高质量发展深刻认识总目标蕴含的新要求,更加主动转变发展方式,更加强化要素资源水平要素资源的势能,更加坚定践行以人民为中心的发展思想,始终立定时代潮头;着眼构建新发展格局深刻认识总目标蕴含的新期待,更好发挥支撑、链接、服务作用,增强畅通国内大循环和联通国内国际双循环的功能,夯实走在前列的根基;着眼推进中国式现代化深刻认识总目标蕴含的新使命,努力在各领域全方位走在前列,全面体现中国式现代化的中国特色,实现从发展窗口向文明窗口的跃升,为建设中华民族现代文明作出广东应有贡献。要进一步明晰广东所处



中国共产党广东省第十三届委员会第三次全体会议

6月20日,中国共产党广东省第十三届委员会第三次全体会议在广州召开。南方日报记者 王辉 摄

的历史方位,把握好利用好国家战略叠加优势、规模经济优势、强大市场优势、要素禀赋动态升级优势、综合制造优势、基础设施优势、发展环境优势、生态优势、人文优势、政治生态优势,清醒看到前进中的困难和问题挑战,坚持抓重点、扬优势、补短板、强弱项,一步朝着总目标迈进。要以“再造一个新广东”的闯劲干劲拼劲再出发,摒弃守的心、振奋创的精神,在继续开中再闯新路,在苦干实干中再创新业,在攻坚克难中再开新局,以走在前列的奋斗与业绩,努力创造让世界刮目相看的新的更大奇迹。

会议指出,改革开放以来,广东从相对落后的农业省崛起为第一经济大省,动力源自改革、

源自开放、源自创新。奋进新征程,我们要把握规律、把握主动,着力激活改革、开放、创新“三大动力”,再造新征程广东现代化建设关键新优势。要激活改革动力,再造体制机制新优势,坚持把全面深化改革作为推进中国式现代化的根本动力,进一步提振改革精气神,推动思想再解放,坚持以改革的办法推进改革,让“敢闯敢试、敢为人先”成为广东继续前行的强大动力、时代标识。要激活开放动力,再造发展空间新优势,通过加强对内开放、推进高水平对外开放、深化粤港澳合作、促进城乡区域协调发展、建设海上广东等在更大范围、更广领域、更高层次拓展经济纵深,优化生产、分配、流通、消费体系,把经济

底盘筑得更厚实、经济触角伸得更远更深。要激活创新动力,再造发展活力新优势,牢牢把握创新第一动力,把科技创新作为重中之重,推动创新落到产业上、企业上、发展上,大力营造崇尚创新、鼓励创新、勇于创新的浓厚氛围,善于创造性抓落实,把全社会的创新创造活力充分激发出来、凝聚起来,焕发出热烈开腾的时代气象。

会议强调,要围绕中国式现代化建设中心任务,围绕高质量发展首要任务和构建新发展格局战略任务,奋力实现“十大新突破”,带动全局全面跃升,谱写广东现代化建设新篇章。要纵深推进新阶段粤港澳大湾区建设,在牵引全面深化改革开放上取得新突破,全面准确贯彻“一国两制”

方针,携手港澳办好这件大事,坚持软硬联通一起抓,增强全球资源配置能力,做深做实科技产业合作,高水平建设横琴、前海、南沙等重大合作平台,全力打造高质量发展重要动力源、全国经济重要增长极,加快建设具有中国式现代化鲜明特质的国际一流湾区,充分发挥大湾区建设的示范带动效应,扎实推进全面深化改革、扩大高水平对外开放。要始终坚持实体经济为本、制造业当家,在建设更具国际竞争力的现代化产业体系上取得新突破,深入实施大产业、大平台、大项目、大企业、大环境“五大提升行动”,坚持传统产业、新兴产业、未来产业并举,智能化、绿色化、融合化并进,抓项目、建平台、优环境并推,挺起广东现代化建设的产业“脊梁”。要一体推进教育强省、科技强省、人才强省建设,在实现高水平科技自立自强上取得新突破,围绕产业需求加强关键核心技术攻关,发挥市场优势牵引科技成果转化,强化产业科技创新的教育人才支撑,开辟发展新领域新赛道,不断塑造发展新动能新优势。要深入实施“百县千镇万村高质量发展工程”,在城乡区域协调发展上取得新突破,学习借鉴浙江“千万工程”经验,因地制宜、因县施策抓产业培育,大力发展乡村产业,打造一批产业强县,通过做强县城龙头、做实乡镇节点、建设和美丽乡村抓好城乡建设,通过推进扩权强县和强县扩权改革、镇街体制改革、农村综合改革、城乡融合发展体制机制改革等抓好改革赋能,全面推进县镇村高质量发展,强化土地、资金、人才等要素保障,更好强县促镇带村,不断缩小城乡区域差距,加快把短板变为潜力板。要全面推进海洋强省建设,在打造海上新广东上取得新突破,构建科学高效的海洋经济发展格局,做大做强做优海洋牧场、海上能源、临港工业、海洋旅游等现代海洋产业,强化涉海基础设施、海洋科技、海洋生态等支撑保障,为广东改革发展注入源源不断的“蓝色动力”。要深入推进绿美广东生态建设,在打造人与自然和谐共生的现代化广东样板上取得新突破,精准发力植绿护绿扩绿,持续用力减污节污降碳,大力发展绿色经济,建立健全生态产品价值实现机制,打通绿水青山就是金山银山的有效转化通道,

下转 A03 版

陈岸明到江海调研园区党建工作 深化党建引领园区高质量发展 有效扩大非公企业党的组织覆盖和工作覆盖

江门日报讯(记者/唐达 通讯员/莫小青)日前,市委书记、市人大常委会党组书记、主任陈岸明到江海调研园区党建工作,就深入贯彻落实党的二十大精神,扎实推进省委新一轮基层党建三年行动计划,深化党建引领园区高质量发展进行调研,强调要坚持和加强党的全面领导,把党的建设与园区发展同谋划、同部署、同推进,有效扩大园区非公企业党的组织覆盖和工作覆盖,团结凝聚党员、企业、人才、职工,共同推动产业园区高质量发展。

陈岸明一行来到江门高新区(江海区)园区党群服务中心,实地考察江门市党委党校江海分校、人才驿站等,深入了解园区党群服务中心开展党建服务、人才服务、企业服务、群团服务等情况。他对高新区(江海区)园区党群服务中心建设取得的初步成效予以肯定,要求高新区(江海区)充分发挥国家级高新区的优势特色,以党群服务中心为依托,提升党建服务企业、服务人才的软实力,增强产业园区竞争力。

陈岸明强调,要深入贯彻新时代党的建设

总要求,坚定不移加强党的全面领导和党的建设,树立大抓基层的鲜明导向,增强党组织政治功能和组织功能,发挥党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用,以高质量党建引领保障高质量发展。要把党的建设贯穿园区建设全过程各方面,以党群服务中心、党校等为载体,根据企业生产经营特点、职工成长实际需求,创新开展技能培训、学习课堂等党群活动,壮大园区人才队伍,助力企业加快发展,做到党建工作与企业生产经营相融相促、与园区建设同频共振。要把组织体系建设作为园区党建的基础

工程抓实抓牢,加强园区党员教育管理和队伍建设,建强党组织战斗堡垒。要全力推动园区非公企业党建扩面提质,有效扩大园区非公企业党的组织覆盖和工作覆盖。坚持分类指导、统分结合,对符合条件的企业,做到“应建尽建”;对暂时不具备条件的企业,通过组建联合党支部做到“应联尽联”;对难以联合组建的,将党员纳入园区、商圈、楼宇、社区进行管理,做到“应纳尽纳”。

市领导凌传茂、邓晓毅、冯小钢参加有关活动。

市人大常委会调研“两院”工作 为高质量发展 提供更优司法服务保障

江门日报讯(记者/林立竣 通讯员/区志宏 李健社)6月20日,市人大常委会党组副书记、副主任易中强带队调研“两院”工作。市“两院”主要负责人汇报了助力打造高水平法治营商环境工作情况。市领导钟军、冯立坚、吴国杰、甄仁旺、陈霞参加调研。

易中强一行实地调研了市中级人民法院行政审判工作展区,市人民检察院自然数据分析室、生态环境公益诉讼检测实验室,邀请“两院”班子成员到市人大常委会法工委江海基层立法联系点共同参观学习,并在江海基层立法联系点召开座谈会听取汇报,详细了解市中级人民法院、市人民检察院2022年以来工作情况和今年工作安排。部分省市县三级人大代表应邀参加座谈会,并对“两院”工作提出意见建议。

近年来,市中级人民法院、市人民检察院忠实践行宪法法律赋予的职责,积极为江门高质量发展提供司法保障,多项工作走在省前列。去年,全市法院结案率排名全省第三、珠三角地区第一,全市检察机关共获得“广东省法治司法工作先进单位”“全省检察机关集体二等功”等42项省级以上集体或个人荣誉。

下转 A02 版

深中通道东人工岛主体结构完工

江门日报讯(江宗禾)6月20日14时,随着主隧道最后一段顶板混凝土完成浇筑,国家重大工程深中通道东人工岛主体结构施工全面完成,同时也标志着国内首个高速公路水下互通立交主体正式成形。

深中通道是世界级“桥、岛、隧、水下互通”跨海集群工程,粤港澳大湾区“A”字形交通骨干骨架关键一横。东人工岛是该项目深圳端门

户工程,位于深圳宝安国际机场南侧,紧邻福永机场码头,东连在建的广深沿江高速深圳段侧接线工程,西接海底隧道。

从空中俯瞰,“T”字形的东人工岛主隧道与两旁的匝道隧道桥梁,就像一只挥动着翅膀的大鸟,翱翔在海面上。2017年开工建设前,这里还是一片海面浅滩。海沙填筑而成的岛体面积34.38万平方米,相当于48个标准足球场。

除了隧道工程,东人工岛上还将建设救援码头,供配电用房及相关附属配套设施。其中,救援码头是为深中通道海上应急救援提供的专用码头;供配电用房除了提供东人工岛的用电,还为西人工岛、沉管隧道以及部分桥梁工程提供供电服务。

东人工岛主体结构的完工,为深中通道明年建成通车奠定了基础。深中通道北距虎门大

桥约30公里,南距港珠澳大桥约31公里,采用东隧西桥方案,路线起自广深沿江高速机场互通立交,向西跨越珠江口,在中山市马鞍岛登陆,与在建的中开高速对接,通过连接线实现在深圳、中山及广州南沙登陆。深中通道设计速度100公里/小时,双向8车道,通车后,从深圳至中山的时间将从目前的半个小时缩短至半个小时左右,到江门也只有一个小时之内。

爱国华侨郑潮炯之子郑社心参观侨博馆 “有国才有家”家训代代相传

>>>A02<<<